
 

 

DRUŽBENI MEDIJI: X (PREJ TWITTER) 

Kaj je X?   

   
X je digitalno orodje, ki deluje kot brezplačna interaktivna platforma družbenih medijev in uporabnikom 

omogoča pisanje kratkih objav ("tvitov"), omejenih z dolžino na 280 znakov. Uporabniki lahko prek 

platforme sporočajo in razpravljajo o svojih idejah in mislih, poleg tega pa lahko poiščejo objave povezane 

s temo, ki jih zanima, z uporabo hashtagov (#), kar jih povezuje z enako mislečimi uporabniki. 



 

Možni vplivi na spolno in reproduktivno zdravje mladih 

 
X uporabnikom omogoča, da se sami seznanjajo o spolnem in reproduktivnem zdravju (SRZ-ju) s 

spremljanjem vsebin, ki jih ustvarjajo drugi uporabniki, pri čemer lahko naletijo na neuradne osebne 

izkušnje ali strokovna mnenja s povezavami do raziskav. Kljub temu je platforma zaradi počasnih 

postopkov preverjanja dejstev ranljiva za manipulacije, ki lahko širijo napačne informacije. 

Platforma X ima za razliko od Instagrama in Facebooka tudi zelo ohlapno medijsko politiko glede 

občutljivih vsebin. Uporabniki lahko zlahka naletijo na popolno goloto in spolno vsebino že pri samem 

brskanju po aplikaciji in njenih funkcijah, kot so všečkane objave uporabnikov. 

Še hujša pa je razširjenost neomejenega sovražnega govora in nadlegovanja na platformi X. Nasilje in 

zloraba manjšinskih skupin in žensk sta prisotna v različnih oblikah - neposrednih ali posrednih groženj s 

fizičnim ali spolnim nasiljem, zlorab, ki so usmerjene v enega ali več vidikov identitete osebe (npr. 

rasizem, transfobija itd.), kršitev zasebnosti, kot je doxing, ter deljenje spolnih ali intimnih slik uporabnikov 

brez njihovega soglasja. Posameznike, ki se ukvarjajo z usmerjenim nadlegovanjem uporabnikov, 

imenujemo "troli". 

 

Na platformi X se hitro povečuje tudi zaskrbljenost zaradi spolnega izkoriščanja mladoletnikov, zaradi 

česar je to žarišče spletnih zalezovalcev, ki ciljajo na ranljive skupine. Prav te skupine se verjetno 

zanimajo za teme, povezane s SRZ-jem, zato je potrebna previdnost pri uporabi platforme. 

 



 

Na kakšne načine lahko podpremo mlade? 
 
Varna in učinkovita uporaba X za seznanjanje o SRZ-ju zahteva uporabo nekaterih funkcij zasebnosti 

platforme, kot so: 

• Blokiranje, prijavljanje ali utišanje uporabnikov, ki objavljajo neprimerno ali škodljivo vsebino. 

• Omejevanje, kdo lahko vidi vaše tvite, vzpostavi stik z vami ali vas označi, da boste manj vidni 

potencialnim spletnim zalezovalcem ali nadlegovalcem. 

• Omogočanje funkcije "skrij občutljivo vsebino", da lahko brskate po aplikaciji brez skrbi, da boste 

naleteli na spolno eksplicitno vsebino. 

 

Varna uporaba X vključuje tudi upoštevanje nekaterih že omenjenih dobrih spletnih praks, kot sta 

skrivanje osebnih podatkov pred drugimi in večkratno preverjanje resničnosti trditev, objavljenih na 

spletu. 

Sorodni digitalni fenomeni/orodja: 
 

Glej kartice:  

• Spletne zlorabe: Sovražni govor 

• Družbeni mediji: Snapchat 

• Klepetalnice: Omegle 
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